

# 假冒伪劣面罩不能救命,还会引火烧身

本报记者 陈立波 通讯员 潘亮亮

本报讯 消防产品是保护生命财产安全的一道防护线,但如果买到的是假冒伪劣产品,那将可能付出惨重的代价。3月11日下午,金华市消防救援支队举行了一场真假火灾逃生面罩的性能测试,结果发现假冒伪劣的逃生面罩不但不能保护自身安全,还会引火烧身。

记者在现场看到,消防人员将先期购买的2款外观非常相似的逃生面罩,分别进行佩戴测试,结果发现真品面罩佩戴后除有些闷外,总体情况良好;

好;而假冒的面罩佩戴后不但有刺鼻异味,而且短时间内就出现了呼吸困难的情况。

随后,消防人员又将2个面罩固定在铁杆上,进行靠近火源测试,结果发现真品面罩靠近火源后,虽然经火焰灼烧,面罩的脖套、头带、呼吸阀以及整个面罩只是被熏黑,并没有破损;而假冒的面罩在靠近火源后很快就被引燃,头带也被烧断,呼吸阀发生严重变形后慢慢融化,不一会儿整个面罩就烧穿了。

消防人员介绍,合格的逃生面罩,脖套、头带是经过阻燃处理的,呼吸阀



座用的是ABS的阻燃塑料材料,在火场中是不会持续燃烧的。他提醒,选购消防产品时,要从正规渠道购买,每个消防器材上都贴有记录产品信息的身份牌,而这些信息都可以从中国消防产品信息网上查询核实。市民一旦发现假冒伪劣消防产品,可直接向相关部门举报。



## 远程速裁涉疫案件

日前,三门县法院远程审理了一起假卖口罩、测温枪骗取他人财物案。该院对影响民生、生产经营、疫情防控的涉疫纠纷开辟绿色通道,此案在收案当天决定适用速裁程序,并于收案翌日完成立案、开庭及当庭宣判等工作。

通讯员 黄江南 叶晨霞



## 服务企业复工复产

通讯员 陈肖滢

本报讯 疫情防控期间,丽水市莲都区法院坚持“紧绷防控弦,全力促复产”理念,推进疫情防控与服务企业两手抓、两手硬。近日,该院与丽水工业园区管委会联合排摸辖区企业涉疫情各类法律风险点,针对合同履行、诉讼中止、财产保全等11个常见法律问题汇编成宣传册,分发给企业。同时,组织商事团队法官前往工业园区走访、调研,了解企业复工复产情况,着重就复工复产中遇到的法律问题进行解答。

## 破产案件快速审理

通讯员 刘芷安

本报讯 近日,松阳县法院审结了浙江亿欣达合成革有限公司、浙江瑞阳特钢有限公司、浙江佳通竹制品厂三起破产清算案,三案快审快结,完成债权申报确认、宣告破产、终结表决等全部法定程序,实现了化解执行积案、公平清偿债权、推动低效企业有序退出市场的目的。从立案到审结,三案件仅用时55天。

在这三起执转破案件中,15名债权人通过移动微法院同步观看了相关内容,并进行了有效投票。此举免去了各方来回奔波,减少了人员聚集,保障了各方健康安全。

## 及时化解涉企难题

通讯员 慕煊

本报讯 近日,平阳县法院水头法庭一手抓办案、一手保复工,为辖区经济发展提供有力司法保障。该庭着重企业权益保护,通过组建涉企审判专业团队,优先审理企业涉疫纠纷;充分利用移动微法院、ODR等平台,高效便捷、非接触式化解涉企纠纷,2月以来通过线上调解涉企纠纷5件;建立助企志愿者团队,针对涉疫纠纷或难题,向企业发送《疫情期间企业涉诉指南》,提供免费法律咨询,提高风险防范能力。

## 妥善处理旅游纠纷

通讯员 黄玉强

本报讯 近日,为妥善处理涉疫情旅游纠纷,金华市中级民二庭牵头和市文化广电旅游局经多次协商、研讨,共同出台《关于妥善处理涉新冠肺炎疫情旅游纠纷的通知》。

通知提出,法院和旅游主管部门应充分发挥矛盾纠纷多元化解机制作用,指导督促各旅游企业依法合理拟订纠纷解决方案,引导旅游者依法理性维权,确保因疫情防控引发的旅游纠纷得到有效化解。双方将加强对接,支持依法解除合同,应退尽退可退费用,运用多元化方式解决纠纷,依法高效审理旅游纠纷案件。

## 线上快速执行获赞

通讯员 钟岩伟

本报讯 近日,云和县法院通过线上执行,顺利执结一起婚姻家庭纠纷案件,保障了当事人的合法权利。

据介绍,案件立案执行后,为确保疫情期间申请人张某的生活费等问题能得到及时解决,执行干警立即发起网络查控。系统自动冻结执行标的后,执行干警通过电话、短信、微法院等方式与双方进行沟通,再通过“一案一账号”案款管理系统把扶养费打入申请人账户。收到扶养费后,张某对法官连声道谢:“在这个特殊时期,竟能这么快执行支付,太谢谢了!”

## 防疫调解双管齐下

通讯员 姚璐

本报讯 为打好疫情防控阻击战,杭州市余杭区径山司法所全员投入,奋战在高速卡口、两地交界口、交通要道等卡点,认真执勤,不漏一人一车。同时,该所发挥人民调解“第一道防线”的作用,守护辖区平安。王某一家因工资没有及时到位向司法所求助。经了解,身在湖北的包工头受疫情影响无法及时赶回来结算工资。司法所工作人员在调解中,建议通过转账方式及时结算,最终双方达成一致。据悉,防疫期间,该所成功化解纠纷2起。

## 法警积极投身战“疫”

通讯员 李晴

本报讯 这段时间,台州市椒江区法院工作人员积极投身战“疫”,为疫情防控出力,该院法警陈璐佳就是其中一员。

陈璐佳一直在椒江区防疫指挥部数据组做着整合数据的工作。她和同事们一起收集高危人员的数据,汇总上报录入系统,再进行分类整合。有了这些数据,各街道就能据此对需要居家隔离的人员进行管理和服务,防止遗漏、脱管。工作虽然累,但陈璐佳觉得,自己能为抗击疫情做一些力所能及的事情,再累也值得。

## 高效执行获赠锦旗

近日,针对一起执行案,温岭市法院大溪法庭通过电话、短信、移动微法院等强化执行督促,以线上形式尝试执行和解,最终促成被执行人一次性付清欠款。收到钱后,老人送来锦旗,感谢法院高效执行。

通讯员 张祖豪



## 为过户竟伪造文书

通讯员 罗德鑫 叶俊林

本报讯 近日,伪造法律文书私自更改过户人的张某向公安机关投案自首。

3月初,衢州市柯城区法院执行局接到市车管所举报,司法拍卖买受人张某在办理车辆过户业务中出具的执行裁定书、协助执行通知书等法律凭证与法院送达的相关文件不符。经查,买受人张某2019年11月竟得重型半挂牵引车、挂重型罐式半挂车两辆,因不具有危险化学品运输资质,张某就将法院出具的2份执行裁定书和2份执行通知书中原买受人改为自己挂靠的某物流有限公司,并伪造了公文、法院公章。